

Бороться с кризисом — совместными усилиями



24 марта первый заместитель председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалов провел в Воронеже совещание по обсуждению программы антикризисных мер Правительства Российской Федерации. В работе совещания принимали участие министр транспорта РФ И.Е. Левитин, заместитель полномочного представителя президента в Центральном федеральном округе А.Ю. Федоров, представители федеральных министерств и ведомств, главы исполнительной власти регионов Центрального федерального округа.

ВСЁ ДЕЛАТЬ ПО СОВЕСТИ

Орловские журналисты встретились в Воронеже с принимавшим участие в совещании руководителем нашего региона Александром Петровичем Козловым и попросили его прокомментировать первые назначения в правительстве области.

— Как я и обещал, те, кто не запятнал себя в громких делах, остались на работе. Эти люди, на мой взгляд, достаточно подготовлены.

В связи с тем, что начинаются весенние полевые работы, что в сельском хозяйстве у нас идут более-менее позитивные процессы, в отличие от промышленности, пока остается на должности заместителя председателя правительства области, руководителем агропромышленного блока Вячеслав Михайлович Серов. Владимир Ильич Коротеев назначен руководителем департамента сельского хозяйства. С этим блоком у нас все решено.

Исполняющим обязанности первого заместителя и председателя правительства области я пока оставил Юрия Викторовича Коростелкина. Его еще должен утвердить областной Совет, а социальным блоком будет руководить Владимир Викторович Поляков. Он — человек подготовленный, ни в чем не замешан, работает хорошо.

Все остальные мои заместители — новые. Заместитель губернатора и председателя правительства области — руководитель аппарата губернатора и правительства области Игорь Юрьевич Гармаш — очень порядочный человек. Он будет в основном

выстраивать систему управления.

Мой заместитель Василий Иванович Волковский — бывший первый заместитель директора Федеральной службы налоговой полиции, бывший депутат Государственной думы. Очень нужный нам человек, который в Москве сумеет решить для нашей области немало проблем.

Блок финансово-экономического развития возглавил Юрий Николаевич Парахин, директор филиала государственной страховой компании «Югория» — молодой и перспективный человек. Я на него очень рассчитываю...

Денис Александрович Орлов, прекрасный специалист. Он возглавил блок инфраструктуры и будет заниматься всем, что связано с имуществом, строительством, жилищно-коммунальным хозяйством. Там надо наводить порядок. Провести полную инвентаризацию, вернуть то, что было когда-то незаконно приватизировано.

Требование у меня ко всем заместителям одно: делать свое дело по совести и не ссылаться на трудности, решать проблемы вместе со мной.

По поводу совещания в Воронеже губернатор Орловской области А.П. Козлов сказал, что планирует обсудить ряд вопросов.

— Главный: как мы будем спасать наши предприятия? Будет ли федеральная помощь? Мы запросили миллиард рублей на поддержку предприятий Орловской области, и наша задача — получить эти деньги.

Также я хочу решить вопрос с Игорем Евгеньевичем Левитиным по поводу ремонта и строи-

тельства дорог. Состояние нашей дорожной сети, особенно в Орле, — катастрофическое, — подчеркнул А.П. Козлов.

ЧТО СКАЗАЛ ШУВАЛОВ?

Первый вице-премьер И.И. Шувалов прилетел из Адлера в Воронеж во второй половине дня и сразу посетил промышленные предприятия, которым требуется финансовая поддержка государства. Посещение объектов затянулось, в связи с чем совещание по обсуждению антикризисных мер правительства началось в шестом часу вечера. Итак, что сказал Шувалов?

— Сегодня мы встречаемся по поручению председателя правительства. Как вы знаете, 19 марта прошло заседание правительства, на котором был рассмотрен проект федерального закона «О внесении изменений в бюджет 2009 года». Этот документ основан на новом прогнозе социально-экономического развития страны в течение этого года, и, вы знаете, мы ожидаем снижения поступлений в федеральный бюджет до 40%. Мы определяем, каким образом будем работать в течение 2009 года, какие меры Правительство Российской Федерации предлагает, чтобы совместными усилиями бороться с последствиями финансового кризиса, которые стали активно



влиять на нашу жизнь с осени прошлого года.

При решении вопроса о новых параметрах бюджета на 2009 год Министерством экономического развития был представлен план антикризисных мероприятий, который включает в себя два раздела.

Это те мероприятия, которые мы проводили совместно с сентября прошлого года, и те мероприятия, которые нам в целом придется осуществлять в течение 2009 года... Самая главная задача — стабилизация на рынке труда, социальная поддержка отдельных категорий граждан, все, что связано с человеческим капиталом, с благоприятной средой обитания наших граждан...

В программе предложены конкретные меры по поддержке промышленного потенциала Российской Федерации. Осенью 2008 года финансовый сектор пережил очень сложный период. В настоящее время банковская система работает стабильно, но нас предупреждают, что возможна новая волна трудностей в этой системе. Она будет вызвана невозвратом кредитов в большом объеме, и банки должны к этой ситуации готовиться. Государство для этих целей зарезервировало свыше 200 миллиардов рублей, чтобы в случае возникновения такой ситуации на нее оперативно отреагировать.

Далее Шувалов говорил о необходимости поддержки малого и среднего бизнеса, ликвидации административных барьеров. Отдельные регионы России демонстрируют, что малое и среднее предпринимательство имеет все возможности для того, чтобы развиваться, а вот в некоторых субъектах ситуация прямо противоположная. «Здесь существуют административные барьеры, если не сказать административное угнетение, со стороны муниципальных и региональных властей по отношению к субъектам малого и среднего предпринимательства, отсутствует возможность получить кредит в банках и многое другое».

И.И. Шувалов также сказал, что, когда на заседании правительства была представлена программа антикризисных мер, В.В. Путин дал поручение членам правительства провести ее обсуждение в федеральных округах

с представителями субъектов федерации, общественных организаций, объединений и т. д.

— Нам это крайне необходимо, потому что эксперты делают заключение, что этот год будет наиболее сложным в период кризиса, — отметил И.И. Шувалов. — В этих условиях федеральные власти должны координировать действия с региональной властью. Мы понимаем, что большая часть антикризисных мер может быть эффективной только тогда, когда эффективно работают региональные правительства. Поэтому мне поручено провести дискуссию, в том числе и с вами.

После того как в субъектах Российской Федерации мы этот план обсудим, будем обсуждать его с парламентариями в Федеральном собрании Российской Федерации.

И.И. Шувалов подчеркнул, что бюджет 2009 года носит антикризисный характер. Расходы превышают доходную часть. На дефицитный бюджет правительство идет осознанно, дополнительные государственные расходы помогут не только стабилизировать ситуацию, но и создать предпосылки для появления совершенно новых источников экономического роста, для реализации новой экономической модели, основанной на большом внутреннем спросе и создании инновационного продукта.

Как следует из выступления первого вице-преьера, деньги на федеральном уровне есть, и их достаточно. Задача: «определиться по набору мероприятий и с тем, насколько эффективно эти мероприятия мы будем осуществлять».

Губернатор Воронежской области А.В. Гордеев, выступая на совещании, отметил, что программный документ с точки зрения теоретического восприятия совершенно понятный, полностью совпадает с планами и ожиданиями в регионах.

Но очень важно, как он выразился, «приземлить программу непосредственно на конкретные регионы и конкретные предприятия».

Также его волнуют действия монополистов, которые диктуют свои условия, поднимают цены на товары и услуги. Получается, что Правительство Российской Федерации предпринимает различные усилия, чтобы справиться с последствиями кризиса, а монополисты вроде как все это и не касается. «Надо призвать их к социальной ответственности».

Призовут ли монополистов к социальной ответственности, хотя бы воронежских, мы так и не узнали. Далее заседание проходило за закрытыми дверями, а нас ждала дорога домой. Сначала гладкая, как скатерть, потом, от Ельца, уже не очень гладкая.

А когда машину стало подбрасывать на ухабах и водитель благоразумно снизил скорость, мы догадались, что пересекли границу Липецкой и Орловской областей. Даже на указатели не надо было смотреть...

Вячеслав КОЛДОМОВ.
Орел — Воронеж — Орел.

Вопросы готовности к весенним полевым работам и перспективы развития животноводства находились в центре внимания губернатора области А.П. Козлова в ходе состоявшейся в минувшую среду рабочей поездки по Колпнянскому и Ливенскому районам. 466 тысяч тонн зерна, 200 тысяч тонн сахарной свеклы, около 10 тысяч тонн рапса, почти 33 тысячи тонн молока, свыше 6 тысяч тонн мяса произвели в минувшем году предприятия АПК этих районов. Это составляет значительную часть соответствующего регионального объема производства, поэтому здесь так важно и в нынешнем году не только не отступить от уже достигнутых рубежей, но и дальше закреплять, развивать положительные тенденции, нарабатанные в основных сельскохозяйственных отраслях.

Губернатор посетил ряд сельскохозяйственных предприятий, встречался с активом, руководством органов местного самоуправления и управления АПК, инвестиционных компаний, с представителями общественности. В рабочей поездке также участвовали председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, заместитель председателя правительства области, руководитель агропромышленного блока В.М. Серов, руководитель департамента сельского хозяйства В.И. Коротеев.

Знакомство с колпнянским АПК началось с посещения молочно-товарной фермы СПК «Заря» — одного из лучших самостоятельных хозяйств района. Здесь из года в год получают хорошие урожаи зерновых и технических культур, имеется большое поголовье крупного рогатого скота, поэтому губернатора особо интересовали перспективы его дальнейшего развития. Из бесед с руководителем СПК В.М. Сергеевым, специалистами и рядовыми животноводцами выяснилось, что сельхозпредприятие полностью готово к полевым работам и имеет все необходимые ресурсы для успешного проведения весеннего сева. Хороший настрой и у работников животноводческой отрасли, получающих за свой труд стабильную заработную плату.

Вместе с тем участники рабочей поездки обратили внимание на устаревший технологический уровень ведения молочного животноводства с большой долей ручного труда, значительной энергоемкостью производства, что отрицательно влияет на конечную эффективность производства и качество продукции. Так, фактически весь объем молока реализуется вторым сортом по средней цене 8 рублей за килограмм, что ведет к значительному недобору выручки. По словам руководителя СПК, предприятие имеет на своих счетах примерно 20 миллионов рублей, однако направить хотя бы часть этих средств на коренную реконструкцию фермы здесь опасаются.



Новые технологии — на поля и фермы

А.П. Козлов не поддержал эти опасения, посчитав их необоснованными.

— Не хотите вкладывать свои деньги — берите льготные кредитные ресурсы, процентная ставка по которым субсидируется государством. Но не упускайте времени, модернизируйте фермы, переводите их на современные технологии, уберите из животноводства тяжелый рабочий труд, и тогда больше молока и мяса, причем высокого качества, производить будете, и народ только «спасибо» за комплексную механизацию технологических

щадей, не используемых на сегодняшний день крупнейшей в районе инвестиционной компанией ЗАО «Орел Нобель-Агро». Как отметил В.А. Громов, на сегодня эта компания держит под так называемыми «парами» более половины принадлежащих ей земель сельскохозяйственного назначения.

Среди других имеющихся в районе проблем В.А. Громов назвал также отсутствие спроса и низкие цены на зерно урожая 2008 года, отсутствие ясной картины о перспективах востребованности зерна уже но-

видно, почему. Даже в лучших хозяйствах работают по старинке, с большими трудозатратами и материальными издержками. Две инвестиционные компании вообще не занимаются животноводством, а кое-кто, оказывается, уже и землю пахать не хочет.

А.П. Козлов строго предупредил представителей руководства работающих на территории района (да и области в целом) инвестиционных компаний о недопустимости неэффективного использования земель сельскохозяйственного назначения, а также недостаточного внимания к отрасли животноводства.

— Кто думает, что он и дальше может не пахать все арендованные или скупленные площади, не заниматься животноводством, уходить от решения социальных вопросов на территориях, тот глубоко ошибается, — сказал он. — Пересматриваемая Госдумой законодательная база в этом отношении дает регионам серьезные рычаги воздействия на неэффективных пользователей земель сельхозназначения. Поэтому тем, кто не хочет понимать наших требований, придется поделиться землей с честно работающими и выполняющими все свои обязательства инвестиционными компаниями.

В решении этих и многих других вопросов, подчеркнул губернатор, надо укреплять и развивать взаимодействие всех звеньев власти — от регионального до муниципального уровня и уровня сельских поселений. Исходя из этого, им были даны конкретные поручения ряду департаментов правительства области по содействию в решении поднятых на встрече вопросов.

ТНВ «Речица» Ливенского района, которое затем посетил губернатор, и по географическому положению, и по необходимости инвесторские структуры сходно с колпнянской «Зарей». Однако что касается прогресса в животноводстве, то здесь он шагнул далеко вперед. В сопровождении руководителя сельхозпредприятия Д.Д. Шалимова, а также главы района Ю.Н. Ревина и начальника райсельхозуправления А.Л. Агаркова глава региона осмотрел сдаваемые здесь на днях в эксплуатацию корпуса реконструированного молочного комплекса, побеседовал со специалистами и строителями.

Как и другие сельскохозяйственные предприятия Ливенского района (ООО «Коротыш», ОАО «Племзавод «Сергиевский»), ТНВ «Речица» несколько лет ведет планомерную реконструкцию имеющихся животноводческих помещений с переводом их на современные ресурсосберегающие технологии содержания поголовья и комплексную механизацию и автоматизацию производства молока. На свободно-выгульное содержание уже переведен весь молодняк, на днях в обновленном корпусе справит новоселье и дойное стадо. Крытый и просторный проход связывает коровник с новым доильным залом, оснащенным компьютеризированным оборудованием фирмы «Вестфалия». Кстати, все работы по реконструкции корпуса и монтажу доильного зала выполнены за счет собственных средств ТНВ «Речица» и в короткие сроки — за 9 месяцев.

Пятнадцать миллионов рублей, направленных в отрасль из выручки прошлых лет, Д.Д. Шалимов считает делом не только не напрасным, а, напротив, выгодным и перспективным. Уже сейчас средняя реализационная цена молока здесь составляет 10 рублей за килограмм (на 2 рубля больше, чем в колпнянской «Заре»). После того же, как весь процесс доения будет осуществляться только в доильном зале с гарантированным повышением качества молока до высшего сорта, цена его реализации должна возрасти еще не менее чем на 2 рубля. А в связи с тем, что годовой объем производства молока приближается к 1500 тоннам, соответствующая сумма выручки может возрасти еще на 3 миллиона рублей. С завершением такой же реконструкции второго корпуса, рассчитанного на 200 коров, у «Речицы» появится возможность и для значительного наращивания поголовья дойного стада.

— Вы нам продемонстрировали простой, но эффективный ответ на вопрос, как надо работать на действующих, давно построенных фермах, — высказал свое мнение после осмотра обновленных корпусов А.П. Козлов. — В короткие сроки, с относительно небольшими затратами организовано высокотехнологическое производство, отвечающее всем требованиям времени. Отрадно, что в этом направлении работают и другие хозяйства района. У вас есть чему поучиться не только соседям-колпнянцам, но и руководству предприятий АПК, инвестиционных компаний всех других районов области.

Ливенский опыт реконструкции молочно-товарных ферм нужно поддерживать и активно пропагандировать, — подчеркнул губернатор. — Мы будем продолжать строительство крупных современных фабрик молока, рассчитанных на содержание 1200 и более коров каждая, но и без современной коренной модернизации уже имеющихся животноводческих ферм отрасль в целом на нужный уровень не поднять. Нам надо сохранить старые фермы и людей, которые там работают, но при этом кардинально улучшить условия их труда и технологический цикл.

Недопустимо низким назвал А.П. Козлов и нынешний средний уровень закупочных цен на молоко. «Крестьянам нужны реальные стимулы для производства молока. Власть обязана им в этом помочь», — подчеркнул губернатор.

Юрий СЕМЁНОВ.

Фото Сергея МОКРОУСОВА.



процессов скажет, — подчеркнул губернатор.

Этот же вопрос стал одним из основных предметов обсуждения на состоявшейся затем встрече с активом Колпнянского района.

С краткой информацией о положении дел в районе на встрече выступил глава райадминистрации В.А. Громов. Касаясь вопроса готовности к весенним полевым работам, он, в частности, отметил, что сельхозтоваропроизводители в основном готовы к посевной. В достатке запасено минеральных удобрений и горюче-смазочных материалов, отремонтирована техника, имеется необходимый запас качественных семян. Отсюда нет сомнения, что рабочий план весеннего цикла полевых работ будет выполнен в срок и качественно. Вместе с тем имеется реальная возможность увеличения зернового клина района еще на 10 тысяч гектаров и доведения его до 50 тысяч га при условии ввода в сельхозоборот дополнительного количества пло-

вого урожая, задержки с получением субсидий на процентные ставки по льготным кредитам. Попросил он также содействия в решении ряда конкретных социальных вопросов.

Обстоятельным и содержательным было выступление на встрече с активом губернатора области А.П. Козлова. Дав положительную оценку работе муниципальных органов власти по социально-экономическому развитию района в целом, он детально остановился на тех задачах, которые им необходимо решать в первоочередном порядке. Делясь впечатлениями от увиденного на местах, губернатор отметил положительный настрой кадров в СПК «Заря», вместе с тем высказал серьезные претензии к уровню организации труда в животноводстве этого хозяйства, а также АПК района в целом.

— Если область с начала года заметно плюсует по показателям производства молока, — подчеркнул глава региона, — то вы — среди немногих отстающих. И теперь